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LAUDATIO 

pentru acordarea titlului de doctor honoris causa 
al Universităţii „Dunărea de Jos” din Galaţi 

Domnului Profesor universitar doctor Ovidiu Nicolescu 
 

 

Distinşi oaspeţi, Onorată asistenţă, 

 Membrii unei comunităţi academice, o dată ce şi-au asumat aderarea la 
aceasta, au datoria de a reflecta periodic asupra adevăratelor valori, pentru a le 
înalţa pe soclul nemuririi. 
 Manifestările prilejuite de împlinirea a 25 de ani de la înfiinţarea Facultăţii de 
Economie şi Administrarea Afacerilor oferă Universităţii ,,Dunărea de Jos” din 
Galaţi onoarea de a participa la un astfel de moment, prilejuit de acordarea titlului 
academic de doctor honoris causa domnului profesor universitar doctor Ovidiu 
Nicolescu, ca o recunoaştere a incontestabilei sale valori, dobândită prin consacrarea 
întregii activităţi studiului ştiinţelor economice şi de management. 
 Decizia Consiliului Facultăţii de Economie şi Administrarea Afacerilor, de a 
propune Senatului acordarea titlului onorific de doctor honoris causa al Universităţii 
,,Dunărea de Jos” din Galaţi, domnului profesor Ovidiu Nicolescu s-a fundamentat 
pe argumente solide, susţinute de vasta pregătire ca economist şi de operă ştiinţifică 
a Domniei Sale, pe parcursul a peste patru decenii de cercetare şi predare în cadrul 
învăţământului universitar economic. 
 Sunt onorat ca în numele comunităţii universitare de la Facultatea de 
Economie şi Administrarea Afacerilor din Galaţi să prezint elementele semnificative 
ale impresionantului parcurs ştiinţific al profesorului universitar Ovidiu Nicolescu, 
pentru a contura personlitatea sa de renume în mediul ştiinţific naţional şi 
internaţional.  
 Domnul prof. dr. Ovidiu Nicolescu s-a născut la 10 noiembrie 1943, la Ploieşti. 
 După studiile liceale, a urmat cursurile Academiei de Studii Economice din 
Bucureşti, pe care a absolvit-o în 1966. În perioada 1968-1969, a urmat studii de 
specializare, în domeniul managementului, la universităţi din Liege, Bruxelles, 
Grand şi Louvain. Aceste specializări i-au lărgit, în acei ani de economie centralizată, 
orizontul de cunoaştere ştiinţifică, pe care l-a valorificat în desăvârşirea doctoratului 
la Institutul de Cercetari Economice din Bucureşti, unde s-a aflat după absolvirea 
facultăţii, în calitate de cercetător în management şi marketing până în anul 1974. 
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 În acelaşi an, se titularizează, în cadrul Facultăţii de Management a Academiei 
de Studii Economice din Bucureşti, unde a devenit profesor universitar şi 
coordonator de doctorat. Începând de aici, profesorul Ovidiu Nicolescu a împins 
nevoia sa de perfecţiune până la treptele ei de sus. 
 Astfel, domnul Ovidiu Nicolescu urmează studii de marketing internaţional la 
Institutul Internaţional de Marketing – Harvard Business School, Boston (1975), 
precum şi specializarea în domeniul management la Universitatea din New York 
(1975 – 1976), fapt ce l-a ajutat în deschiderea, în cadrul ASE-Bucureşti, a unui 
domeniu nou de studiu : ,,Cazuri, teste şi jocuri de întreprindere”. Ca întemeietor al 
acestei discipline, prin lucrările atribuite, iniţia pe studenţi în tainele cercetărilor, 
învăţându-i să preţuiască tot ceea ce poate conduce spre eficienţă şi profit, ajutându-
i să se integreze în cultura economică universală. Perfecţionarea sa continuă prin 
stagiile de specializare la universitaţi de prestigiu din Europa. Astfel, în anul 1992 
urmează stagii la IESE – Barcelona şi în anul 1993 la European Fonndation for 
Management Researches, Estoril, Portugalia, în specializarea studii antreprenoriale.
  
 Traseul său didactic s-a împletit armonios cu îndeplinirea unor funcţii de 
conducere. Astfel, încă din anul 1970, a fost numit director al Centrului Naţional de 
Excelenţă pentru Studii de Management Comparat Internaţional, ce funcţiona în 
cadrul Facultăţii de Mangement a Academiei de Studii Economice din Bucureşti, iar 
din anul 1990 pînă în 2013 a coordonat, din funcţia de director, grupul de 
consultanţă „Institute of International Management and Marketing – MANAGER”. 
Prin training-urile desfăşurate în cadrul acestui grup au fost instruiţi mai mult de 
5.400 de manageri de companii şi personal de specialitate din structuri ale firmelor 
de prestigiu din România. In calitate de expert consultant, domnul Ovidiu Nicolescu 
a oferit consultanţă la peste 120 de companii din diverse ramuri economice. 
 Excepţionala şi profunda preocupare pentru perfecţionare se regăseşte într-o 
vastă activitate publicistică. În urma cercetărilor efectuate, profesorul Ovidiu 
Nicolescu a publicat peste 500 de lucrări ştiinţifice în reviste de specialitate de 
prestigiu internaţional, precum : ,,Journal of Entrepreneurship and Innovation 
Management”, ,,International Journal of Innovation and Learning”. 
 Parte dintre aceste articole se constituie în rapoarte de cercetare prezentate la 
conferinţe internaţionale de prestigiu din: Australia, Brazilia, Suedia, Irlanda, Israel, 
Croaţia, Grecia, Filipine, Ungaria, Bulgaria, Puerto Rico etc. 
 Vorbind despre revistele ştiinţifice, este demn de remarcat faptul că domnul 
prof. univ. dr. Ovidiu Nicolescu face parte din boardul editorial al publicaţiei 
,,Revista de Management Comparat International” aparută ca urmare a colaborării 
dintre Centrul Naţional de Excelenţă pentru Studii de Management (al cărei director 
a fost până în anul 2013) şi Editura ASE- Bucureşti. De asemenea, face parte din 
Consiliul Ştiinţific al revistelor ,,Review of General Management” şi ,,Management 
& Marketing”. 
 Expertiza în domeniul managementului este demonstrată şi prin cele 116 cărţi, 
dintre care 23 ca unic autor, 26 în calitate de coordonator, în restul de 65 antrenând 
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colaborarea unor prestigioase personalităţi din domeniul ştiinţelor economice. 
Manualele sale de management au devenit clasice ale genului, prezentând cu o 
perfectă maiestrie şi cu un raţional dozaj al instrumentelor economice, atât 
elementele de bază, cât şi pe cele de noutate. 
 Într-o manieră generală, lucrările domnului profesor doctor Ovidiu Nicolescu 
se subdivid în cinci câmpuri de cercetare : 
1. Metodologii, strategii şi sisteme de management; 
2. Management comparat; 
3. Managementul întreprinderilor mici şi mijlocii; 
4. Managementul resurselor umane; 
5. Managementul cunoaşterii (Knowledge). 

Conştient de importanţa IMM-urilor în dezvoltarea economică a unei ţări, 
domnul Ovidiu Nicolescu înfiinţează, în anul 1992, sub patronajul presedinţiei sale, 
Consiliul Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România, care este 
o confederaţie patronală, neguvernamentală, ce asigură reprezentarea unitară a 
intereselor IMM-urilor şi a mişcării patronale la nivel naţional şi internaţional. 
Aceasta confederaţie are drept misiune centrală colaborarea cu autorităţile publice 
din Romania şi Uniunea Europeană, cu partide politice, sindicate, agenţi economici, 
societăţi civile şi structuri universitare, în vederea implicării acestora în dezvoltarea 
sectorului de IMM-uri şi a construirii unui mediu favorizant afacerilor, contribuind 
astfel la ridicarea clasei de mijloc din România. Au devenit de notorietate poziţiile  
personale ale Domnului Ovidiu Nicolescu în tot ceea ce poate contribui la susţinerea 
IMM-urilor la nivelul economiei naţionale ca şi intervenţiile prompte, atunci când se 
promovează măsuri ce pot conduce la diminuarea interesului pentru funcţionarea 
IMM-urilor. 

In mod progresiv, domnul Ovidiu Nicolescu se afirmă şi activează în 
structurile de conducere ale unor instituţii din străinătate. Astfel, din 2008 până în 
prezent, deţine calitatea de vicepreşedinte al Uniunii Europene a Artizanatului şi a 
Întreprinderilor Mici şi Mijlocii (UEAPME), ce are sediul la Bruxelles. Este o 
organizaţie patronală care reprezintă interesele meşteşugarilor, comercianţilor şi 
IMM-urilor la nivel European, recunoscută ca partener social şi reprezentând peste 
12 milioane de întreprinderi, în cadrul cărora sunt angajate aproximativ 50 de 
milioane de persoane din Europa. În aceeaşi perioadă a activat şi ca membru al 
Grupului de Sprijin pentru IMM-uri, privind FP7- Comisia Europeană. Între anii 
2000 – 2005 şi din 2010 până în prezent, deţine funcţia de vicepreşedinte al Asociaţiei 
Mondiale a Întreprinderilor Mici şi Mijlocii (WASME), cu sediul Fondului Social 
European, principalul instrument financiar al Uniunii Europene pentru investiţia în 
oameni.  

Calităţile profesionale de excepţie, acompaniate de responsabilitatea 
îndeplinirii datoriei, au servit drept certificare de acordare a încrederii pentru a 
deveni membru în diferite asociaţii, organisme profesionale şi instituţii de nivel 
naţional şi internaţional, dintre care menţionăm : membru al Agenţiei Europene 
pentru Sănătate şi Securitate în Muncă, ce are sediul la Bilbao, în Spania (din 2005 
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până în prezent); membru al Asociaţiei Mondiale pentru Metode de Caz şi Aplicaţii 
(Boston); membru al Fundaţiei Europene pentru Cercetare Antreprenorială 
(Bruxelles); membru şi vicepreşedinte, din anul 2007, al Grupului de Politici privind 
IMM-urile din cadrul Comisiei Europene. 

Nu putem trece cu vederea faptul că domnul profesor dr. Ovidiu Nicolescu 
este, din anul 2000, printre fondatori şi ales în funcţia de preşedinte al Societăţii 
Academice de Management (SAMRO), a cărei misiune este promovarea 
managementului sustenabil bazat pe cunoştinţe, prin cooperarea elitelor academice 
româneşti cu cele ale şcolilor de management de notorietate din lume, iar pe de altă 
parte, promovarea experienţelor manageriale de excelenţă ale managerilor români şi 
de pretutindeni. 

Pentru domnul profesor Ovidiu Nicolescu dezvoltarea economică se 
constituie într-o realitate concretă, chiar imperioasă, care merită a fi analizată atât 
teoretic, cât şi prin aplicare practică. Aşa se face că domnia sa a deţinut funcţia de 
director de proiect în perioada 2000 – 2015 pentru 13 proiecte derulate atât în ţară cât 
şi în colaborare cu cercetători din străinatate (Italia, Cambridge University) şi funcţia 
de expert în alte 12 proiecte ce s-au derulat în aceeaşi perioadă în colaborare cu 
participanţi români sau străini, din 16 ţări, între care: Marea Britanie, Danemarca, 
Croaţia, Serbia, Muntenegru, Italia etc. 

Toate aceste semnificative contribuţii ştiinţifice şi profesionale ale domnului 
profesor universitar dr. Ovidiu Nicolescu au fost recunoscute prin decernarea a 
numeroase distincţii naţionale şi internaţionale, dintre care amintim (în ordine 
cronologică): Premiul Academiei Române ,,Victor Slăvescu”, pentru lucrarea 
,,Conducătorul în procesul conducerii modern”(1980) ; Medalia Praga Didactică,  
conferită de Asociaţia Internaţională pentru Jocuri şi Simulari de Management, 
pentru rezultate deosebite în conceperea şi utilizarea jocurilor manageriale pe plan 
internaţional; premiul Academiei Române ,,Virgil Madgearu”, pentru lucrarea 
,,Management”, Editura Economică, Bucureşti; Diploma ,,Nicolae Georgescu- 
Roegen”, pentru activitatea de cercetare ştiinţifică economică, în anii 1999, 2000, 2002 
si 2006, fiecare dintre ele decernată la ASE – Bucureşti; World Association for Small 
and Medium Enterprises Award, pentru contribuţii deosebite teoretice şi pragmatice  
în dezvoltarea IMM-urilor, decernată la Congresul din Antalia, în 2001; Premiul 
,,OMNIA” pentru întreaga activitate, pentru cel mai bun economist din România, 
din partea Ministerului Educaţiei şi Cercetării, în 2003; Premiul I pentru literatura de 
specialitate economică, decernat de Asociaţia Facultăţilor de Economie din România, 
în 2006 ; Diploma de recunoaştere a excelenţei în activitate şi a efortului şi angajării 
în favoarea dezvoltării durabile, decernată la Congresul Multicultural pentru o 
Dezvoltare Durabilă în Europa, desfăşurat în 2009 la Paris; Diploma aniversară 
pentru contribuţia deosebită la dezvoltarea învăţământului economic din România. 

Contribuţiile ce privesc domeniul managementului cunoaşterii şi al inovării 
au beneficiat de recunoaştere prin decernarea certificatului de apreciere la Expoziţia 
Internaţională de Invenţii, Cercetare Ştiinţifică şi Noi Tehnologii, Inventika, 
Bucureşti, în 2004, precum şi de oferirea Medaliei de Bronz, la al 53-lea Salon 



ROMÂNIA 
MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE  
UNIVERSITATEA „DUNĂREA DE JOS” DIN GALAȚI  

 

Str. Domnească nr.47, cod postal 800008, Galați, România, tel: +40 336 130 109, fax: +40 236 461 353, e-mail: rectorat@ugal.ro, web: www.ugal.ro 

5/5 

Mondial de l`Innovation de la Recherche et des Nouvelles Technologies, Expoziţia 
Eureka, 2004, la Bruxelles. 

A obţinut, de asemenea, Diploma de Excelenţă din partea ASE-Bucureşti (în 
anii 2003, 2005 si 2010), din partea Asociatiei Generale a Economiştilor din România 
(AGER, în 2005) şi a Societăţii Române de Statistică (în 2008).  

Ca o recunoaştere a calităţilor sale de profesor şi de om de ştiinţă, domnul 
profesor dr. Ovidiu Nicolescu a primit titlurile de doctor honoris causa din partea 
universităţilor din Baia Mare, Constanţa şi Oradea.  

Dorim să subliniem  contribuţia domnului profesor dr. Ovidiu Nicolescu la 
dezvoltarea învăţământului şi cercetării economice româneşti, precum şi 
fructuoasele colaborări profesionale cu colegii de la Facultatea de Economie şi 
Administrarea Afacerilor din Galaţi. 
 

Onorat auditoriu, 

Ştiinţele economice şi de management i-au fost domnului Ovidiu Nicolescu, 
pe lângă cucerire intelectuală, şi destin. Prin tot ce a întreprins în aceste domenii, s-a 
dăruit şi a ştiut să slujească.  

Domnul profesor universitar doctor Ovidiu Nicolescu a situat ideea 
universitară, nu într-o categorie distantă, urcând din principiu doar în turnuri 
scolastice şi sfere de exegeză, ci a identificat în aceasta o realitate activă, cu articulaţii 
multiple, capabile să propage sensuri ale culturii economice pe cât mai multe spaţii 
ale societăţii contemporane. 

Primiţi, de aceea, domnule profesor, omagiul comunităţii noastre academice, 
prin conferirea celei mai înalte distincţii, aceea de doctor honoris causa al Universităţii 
,,Dunărea de Jos” din Galaţi şi fiţi încredinţat de admiraţia şi preţuirea noastră. 
Avem, totodată, deplină încredere că, acordând domnului profesor Ovidiu 
Nicolescu acest înalt titlu deschidem un nou drum pentru viitoare colaborări. 

 
Vivat, crescat, floreat! 

 
 


